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 – Združenje tujih novi-
narjev v Hollywoodu, katerega pred-
stavniki so organizatorji razvpite in
popularne hollywoodske prireditve
The Golden Globe Award, je 65.
podelitev zlatih kipcev včeraj od-
povedalo. Dobitniki – nominiranci
so bili razglašeni že decembra –
bodo zato manj slovesno razglašeni
v ponedeljek, 13. januarja, na enour-
ni tiskovni konferenci v Los An-
gelesu. Vzrok za odpoved Zlatih Glo-
busov, ki jih obvezno spremljajo
rdeča preproga, glamurozna obla-
čila, zajeten in zabaven scenarij, in
ki so edina merodajna napoved kas-
nejših ter dragocenejših oskarjev, je
stavka sindikata ameriških scena-
ristov, združenih v The Writers Guild
of America. Ti so, kot so mediji
doslej pojasnili že ničkolikokrat,
stavko napovedali v začetku no-
vembra, potem ko so zaključili dol-
gotrajna pogajanja z Zvezo ame-
riških filmskih in televizijskih pro-
ducentov o novi tarifni pogodbi, ki je
potekla 31. oktobra. Scenaristi vztra-
jajo pri določenih členih pogodbe, ki
so po njihovem mnenju sporni in
nepravični: tako zahtevajo delež od
prodaje televizijskih in filmskih vse-
bin preko svetovnega spleta in no-

vejših medijskih naprav, kot so mo-
bilni telefoni in iPod, zahtevo po
deležu od prodaje DVD-jev pa so
umaknili.

Ameriška televizijska in filmska
produkcija je opešala kmalu po za-
četku stavke 5. novembra. Najprej je
pomanjkanje scenarijev prizadelo
ustvarjanje oddaj, ki se snemajo »v
živo« ali sproti, kot so večerni šovi s
komikoma Jayem Lenom ali Da-
vidom Lettermanom; takoj zatem so
se spotaknile pogovorne oddaje, tre-
nutno pa se posledice kažejo tudi pri
televizijskih studiih, ki bodo z ma-
terialom razpolagali zgolj do konca
februarja. Filmske studie pred ru-
šilnim valom varujejo večje zaloge
scenarijev, ki se bodo izčrpale pred-
vidoma do konca leta 2008. Pro-
ducenti priljubljenih nadaljevank,
kot so »Zakon in red« (Law and
Order: Special Victims Unit) in »Pi-
sarna« (The Office), ki ju predvaja
nacionalna televizijska mreža NBC,
ter »Razočarane gospodinje« (Des-
perate Housewives), so snemanje
ustavili že v novembru, enaka usoda
je doletela tudi sedmo sezono na-
daljevanke »24 ur« in mnoge druge.

Do prve velike stavke ameriških
scenaristov je prišlo že leta 1988, ko
so scenaristi stavkali 22 tednov, ško-
da pa je bila takrat ocenjena na 500
milijonov dolarjev: sedanja stavka

naj bi televizijsko in filmsko in-
dustrijo prikrajšala kar za milijardo
dolarjev. Paradoks, ki se vzpostavlja
skozi stavko, je v tem, da so pro-
ducenti dolžni izpolniti pogodbene
zahteve, ki jim jih nalagajo tele-
vizijske mreže in studii. Zagotovo je
v tem kontekstu najbolj pereče no-
vačenje igralcev in ekipe ter priprave
na snemanje oddaj ali serij, za katere
scenariji še ne obstajajo. Prav tako
so odgovorni za stotine drugih de-
lavcev, kot so kostumografi, mas-
kerji, rekviziterji idr., ki so in bodo
zaradi predčasnega zaključka pro-
dukcije ostali brez dela. Stavkajoči
scenaristi so se kljub neizpolnjenim
zahtevam – to področje je zamrznilo
v status quo – pogodili s produk-
cijsko hišo znamenitega igralca To-
ma Cruisa United Artists Films, saj
bodo delo zanjo nadaljevali, stavka
proti drugim studiem pa se bo na-
daljevala. »Menim, da ima to dva
učinka: prvi je ustvariti tekmoval-
nost producentskih konglomeratov
in doseči, da sprevidijo nujnost po-
gajanj s scenaristi; drugi pa je ta, da
sodelovanje z United Artist Films
nekaterim našim članom zagotavlja
delo,« je prepričan Patrick M. Ver-
rone, predsednik sindikata Writers
Guild of America West.
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– Tridelno sliko Francisa Ba-
cona bi prihodnji mesec na dražbi v
Londonu lahko prodali za 25 mi-
lijonov funtov (34 milijonov evrov), je
v ponedeljek sporočila avkcijska hiša
Christie's. Delo z naslovom Tr i p t i h
1974–77 je eno od fantazmagoričnih
del, ki jih je Bacon naslikal po sa-
momoru svojega ljubimca Georgea
Dyerja leta 1971. Tri platna prika-

zujejo zvito figuro na plaži, na katero
gledata dve skrivnostni in zlovešči
osebi.

Slika, ki jo prodaja zasebni zbi-
ratelj, sodi v ponudbo sodobne
umetnosti, ki jo bo hiša Christie's
dražila 6. februarja. Vodja oddelka za
povojno in sodobno umetnost v
Christie's Pilar Ordovas je dejal, da je
triptih »monumentalno delo« in eno

najpomembnejših Baconovih del, ki
ga bo mogoče kupiti na dražbi. Tek-
mec hiše Christie's – Sotheby's – bo
prihodnji mesec prav tako ponudil
na prodaj pomembno Baconovo de-
lo. Sliko Study of a Nude With Figure
in a Mirror bodo dražili 27. februarja,
ocenjena pa je na največ 25 mi-
lijonov funtov (34 milijonov evrov).
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 – S projekcijo animi-
ranega češkega filma Stare češke
p ove s t i se bo danes ob 18. uri v
Slovenski kinoteki začela šestme-
sečna retrospektiva evropskega fil-
ma Euroteka 2008, ki jo bodo
uradno odprli v četrtek s češkim
filmom Ek s t a z a . Retrospektivo so
pripravili okoli osrednjega dogod-
ka – izbora stotih najlepših evrop-
skih filmov, vendar ne bo omejena
samo na najlepše filme, temveč bo,
kot napovedujejo, pregledno pred-
stavila zgodovino evropskega fil-
ma.

Euroteka 2008 temelji na izboru
stotih najlepših evropskih filmov,

ki jih je leta 1995 v knjigi z
naslovom Ustvarjanje podob – sto-
letje evropske kinematografije
predstavila Evropska zveza direk-
torjev fotografije (IMAGO).

Retrospektivo najlepših filmov
bosta pospremila program s pred-
stavitvijo kinematografije posame-
zne države in splošni spremljevalni
program. Kinoteka je namreč sku-
paj s filmskimi arhivi pripravila še
dodaten nabor filmov, ki temelji na
treh postavkah: na mejnikih v fil-
mski zgodovini posamezne države,
na filmih s samega začetka fil-
mskega ustvarjanja in na izboru
neigranih filmov. Pripravila pa je

tudi nabor filmov, ki morda v
filmski zgodovini ne pomenijo ve-
liko in so zdrsnili v pozabo.

Projektu se je pridružilo 27 fil-
mskih arhivov, filmi, ki jih bodo
predvajali, pa prihajajo iz celot-
nega evropskega kulturnega pro-
stora, ne samo iz Evropske unije.
Tudi države, kot so Švica, Norveška
in Rusija, bodo prispevale svoj
delež.

»Na ogled bodo dela, ki jih v naši
dvorani še niste videli, nekatera z
novih restavriranih kopij, druga
morda nekoliko slabše ohranjena,«
napovedujejo v Kinoteki. ��
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– V Bežigrajski galeriji 2 bodo
danes ob 19. uri odprli razstavo slikarke
mlajše generacije Vesne Blagotinšek z
naslovom Med zemljo in nebom. Leta
2005 je diplomirala na Akademiji za
likovno umetnost in oblikovanje pri
Nadji Zgonik in Metki Krašovec, tre-
nutno pa opravlja podiplomski študij
slikarstva pri Bojanu Gorencu. Umet-
nica poleg svojega slikarskega dela us-
tvarja tudi na področju videoumetno-
sti in scenografije, ki jo študira pri Meti
Hočevar na Akademiji za gledališče,
radio, film in televizijo v Ljubljani. Pri
svojem slikarstvu raziskuje neskončne
naravne rastre, ki jih upodablja z na-
ravnimi materiali. Slika z zemljo, glino,
peskom, zemeljskimi pigmenti, akri-
lom in ogljem na juto. V katalogu k
razstavi je Miloš Bašin zapisal: »Po -
dobe, ki jih ustvarja Vesna Blagotinšek,
so take, kot bi jih ustvarila sama Na-
rava, v kateri je vse v življenju sožitja. V
njih ni ničesar odveč in ničesar ne uma-
njka. Svet avtoričinih podob je popoln,

uravnotežen, urejen in razviden. Na
svojih platnih ustvarja občutke rasti in
padanja, lebdenja, združevanja in so-
bivanja okroglastih ter krožnih oblik.«

Avtorica se bo na svoji tretji samo-
stojni razstavi predstavila z najnovej-
šimi slikami in videodelom. Video z
naslovom S U N - RA I N - S U N se tesno
navezuje na podobe njenega slikar-
skega ustvarjanja. Ukvarja se z ekspe-
rimentalnim raziskovanjem samega
videomedija, kakor tudi pri slikarstvu
išče primarni vizualni učinek neskon-
čne ponavljajoče se površine, v katero
vdihne subtilno gradualno dinamiko.
Pripada generaciji slikarjev, ki ni več
obremenjena s sodobnostjo, ampak se
prepušča estetskim razsežnostim li-
kovne umetnosti, ki še zdaleč niso iz-
črpane. Njenega dela kljub ustvarjanju
videodel ni mogoče umestiti med sli-
karske novomedijske tokove, saj jih
zaznamuje svojevrstna nadčasovna es-
tetska dinamika. ��
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���� – Glavni evropski umetno-
stni in kulturni festivali so včeraj pod-
pisali deklaracijo o medkulturnem
dialogu. Dogodek je organizirala EFA
(Združenje evropskih festivalov) v so-
delovanju z mestom Ljubljano ter Fes -
tivalom Ljubljana, s podpisom pa se
je 20 festivalov in uradnikov iz 16
evropskih držav zavezalo, da bodo
dosegli cilje, ki jih določa deklaracija.

Generalni sekretar EFA Hugo De
Gre e f je ob tej priložnosti dejal, da so
se z vsebino deklaracije ukvarjali vse
leto in da so veseli trenutka, ko lahko
končno podpišejo deklaracijo o dia-
logu med glasbenimi, plesnimi, gle-
dališkimi, književnimi, filmskimi, fi-
lozofskimi in drugimi evropskimi fes-
tivali. Direktor Festivala Ljubljana
Darko Brlek je ob tej priložnosti izra-
zil veselje, da lahko končno ponudijo

svoje »edinstvene platforme« in zra-
ven posredujejo sporočilo sodelova-
nja milijonom Evropejcev, ki vsako
leto obiščejo festivale.

Ljubljanski župan Zoran Janković
je ob podpisu deklaracije dejal, da
Ljubljana že od nekdaj spoštuje po-
trebo po dialogu, za kar si bo kot
»prestolnica velike in združene Evro-
pe« prizadevala še naprej. Evropski
komisar za izobraževanje, usposa-
bljanje, kulturo in mladino Ján Figel',
ki je tudi eden od prvih podpisnikov,
je deklaracijo podprl z izjavo, da so
»evropski umetnostni festivali začeli z
bistvenim procesom kroženja in
omogočanja vidnosti različnim kul-
turnim tokovom evropske umetnosti
ter kulture, kar je ogromen korak v
razvoju medkulturne kompetence«.
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